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Οι εορτασμοί ξεκίνησαν την ημέρα της μνήμης της πριγκίπισσας Όλγας στο ναό 
του Χριστού Σωτήρα στη Μόσχα, ενώ την ίδια μέρα στο Κίεβο, ο μητροπολίτης 
Κιέβου και πάσης Ουκρανίας, Βλαδίμηρος, καθαγίασε την εκκλησία του Ανδρέα και 
Βλαδίμηρου που βρίσκεται στον πρώτο όροφο του νέου καθεδρικού ναού. Μετά την 
περάτωση του έργου εκεί θα εγκατασταθεί και ο προκαθήμενος. Δεν είναι η πρώτη 
εκκλησία στην Ουκρανία που είναι αφιερωμένη ταυτόχρονα και στον απόστολο 
Ανδρέα τον Πρωτόκλητο που κήρυξε την Ορθοδοξία στο έδαφος της Αρχαίας 
Ρωσίας, και στον πρίγκιπα Βλαδίμηρο που τη βάπτισε.

 

Η λειτουργία στο λαό του Χριστού Σωτήρα στη Μόσχα ολοκληρώθηκε χθες 
πανηγυρικά, με ψαλμούς αφιερωμένους στη Βάπτιση της Ρωσίας και όλους τους 
ρώσους Αγίους. Στο κέντρο του ναού βρίσκεται αυτές τις ημέρες το σπουδαίο 
χριστιανικό κειμήλιο, του Σταυρού του Αγίου Ανδρέα που ήρθε από την Πάτρα, 
όπου ο πολιούχος της πόλης είχε σταυρωθεί. Στις 26 Ιουλίου ο Σταυρός θα 
μεταφερθεί με ειδικό σιδηροδρομικό δρομολόγιο στην Ουκρανία, και μετά στη 
Λευκορωσία.
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Συνάντηση Πούτιν με εκπροσώπους 15 Ορθοδόξων Εκκλησιών

Η Βάπτιση της Ρωσίας τον 10ο αιώνα, γεγονός εθνικής και όχι μόνο 
εκκλησιαστικής σημασίας, ενέταξε το αρχαίο κράτος των Ρως –τη σημερινή 
Ρωσία, Ουκρανία και Λευκορωσία- στη χιλιόχρονη χριστιανική παράδοση και στον 
πολιτισμό του Βυζαντίου. Δεν αποτελεί έκπληξη λοιπόν, ότι στη χθεσινή 
λειτουργία ήταν παρόντες οι πρέσβεις όλων των σλαβικών χωρών, καθώς και 
εκπρόσωποι της πολιτικής ηγεσίας της Ρωσίας και Ουκρανίας. Σημειώνεται ότι ο 
πρόεδρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν μαζί με τους ομολόγους του της 
Μολδαβίας και της Σερβίας, σκοπεύουν να παραβρεθούν στη θεία λειτουργία που 
θα τελεστεί στο Κίεβο. Παράλληλα σήμερα, ο ρώσος ηγέτης συναντάται με τον 
Πατριάρχη Μόσχας και πάσης της Ρωσίας Κύριλλο στο Μεγάλο παλάτι του 
Κρεμλίνου.

Σύμφωνα με την υπηρεσία Τύπου του Κρεμλίνου θα συγκεντρωθούν εκεί οι 
επικεφαλείς και ανώτεροι εκπρόσωποι του κλήρου από τις 15 συνολικά ορθόδοξες 
Εκκλησίες, υπό τη σκέπη των οποίων βρίσκονται περισσότεροι από 227 
εκατομμύρια πιστοί. Δηλαδή, της Κωνσταντινουπόλεως, Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, 
Ρωσίας, Γεωργίας, Σερβίας, Αλβανίας, Ρουμανίας, Βουλγαρίας, Κύπρου, Πολωνίας, 
Τσεχίας και Σλοβακίας, Ελλάδος, καθώς και της Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αμερικής. Αναμένεται ότι κατά τη συνάντηση πολιτικής ηγεσίας και Εκκλησίας δεν 
θα συζητηθούν μόνο θρησκευτικά ζητήματα, αλλά και διεθνή θέματα που αφορούν 
τα συμφέρονται των ορθοδόξων κοινοτήτων σε διάφορες χώρες του κόσμου.

Εορτασμοί σε Κίεβο και Μινσκ

Επίσης, σήμερα θα πραγματοποιηθεί στην Κόκκινη Πλατεία συναυλία, αφιερωμένη 
στην εορταστική επέτειο. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη, ενώ θα υπάρξουν 
σπουδαίες καλλιτεχνικές παρουσίες, όπως το Κρατικό ακαδημαϊκό σύνολο 
παραδοσιακής μουσικής «Ρωσία» που φέρει το όνομα της Λιουντμίλα Ζίκινα, ο 
θεατρικός θίασος «Ελικών-Όπερα», το σύνολο «Σιάμπρι», χορωδία Κοζάκων του 
Κουμπάν, όπως και η χορωδία της μονής της Υπαπαντής.

 

Την Παρασκευή, μια ειδική για την επέτειο αμαξοστοιχία με πολυάριθμες 
εκκλησιαστικές αντιπροσωπείες θα αναχωρήσει για το Κίεβο. Η πρωτεύουσα της 
Ουκρανίας, η οποία πριν από 5 χρόνια γιόρτασε με λαμπρότητα τα 1020 χρόνια 
από τη Βάπτιση της Αρχαίας Ρωσίας, έχει ετοιμάσει και αυτή το δικό της 
πρόγραμμα των εορτασμών. Το βράδυ της Παρασκευής στη Λαύρα των Σπηλαίων 
του Κιέβου θα τοποθετηθεί για προσκύνημα ο Σταυρός του Αγίου Ανδρέα στην 



τράπεζα του μοναστηριού, η οποία από τις 10 το βράδυ θα παραμείνει διαρκώς 
ανοιχτή. Το πρωί του Σαββάτου στο λόφο του Βλαδίμηρου πάνω από τον Δνείπερο 
θα πραγματοποιηθεί υπαίθρια πανηγυρική λειτουργία, και στις 28 Ιουλίου, την 
ημέρα του αγίου πρίγκιπα Βλαδίμηρου, η λειτουργία θα γίνει στην πλατεία του 
ναού της Λαύρας.

Την Κυριακή το βράδυ το τρένο θα ξεκινήσει για το Μινσκ, όπου ο Πατριάρχης 
Κύριλλος και οι επικεφαλής των άλλων ορθοδόξων Εκκλησιών θα τελέσουν 
λειτουργία στο ύπαιθρο, δίπλα από το αθλητικό μέγαρο.

Ελένα Νοβοσιόλοβα, Ροσίσκαγια Γκαζέτα
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